

Oglas, pripisana itd. ...

Merci za predbrojbu, oglas itd. ...

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, treba to javi odpravitelju u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana naplaćuje "Reklamacija".

Čakovec računa br. 317-847. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom rastu malo stvarl. a nealoga vrlo pokvari. Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, u. kat.).

Izlazi svakog četvrtka ...

Za kulturni i gospodarski napredak Istre.

Javili smo u svoje vrijeme, da se je u Beču sastala komisija, sastojeca od visokih činovnika raznih ministarstva, te od svih zastupnika Istre, koja je u ministarstvu financija viceala pod predsjedateljstvom dvorskog savjetnika Dra. Engela, o tom, kako bi se naša pokrajina pridigla na kulturnom i gospodarskom polju. Tim povodom predložili su zastupnici Istre, naši i talijanski, mnogobrojne prošnje i spomenice, koje idu za tim, da se stanovništvu Istre pomogne do boljeg prosvjeta i gospodarskog položaja.

Na koncu posljednjeg zasjedanja carevinskog vijeća pozvao je Dr. Engel naše i talijanske zastupnike u svoj ured, gdje im je pročitao i djelomično protumačio vladin program, kojeg su zastupnici Istre ponešto ispravili odnosno popunili. Na toplu preporuku naših zastupnika, da bi se odmah započelo sa provadjanjem tog programa, i to obzirom na velike potrebe stanovništva čitave zemlje, i pogledom na lošu ovogodišnju ljetinu u Istri obično je dvorski savjetnik, da će se program čim prije u službenom listu priopćiti, te još svakako ove godine sa provedbom istoga započeti. Program je doista išao i posebice tiskan i pripisan zastupnikom i uredništvo listova u Primorju.

Program taj obseže kulturno-gospodarsku akciju koju kani vlada provesti u južnom Tirolu i u našem Primorju tečajem 10—15 godina. U ovom članku obavijestio ćemo se na taj program samo u toliko, koliko se tiče naše Istre puštajući našim drugovima iz susjednih nam zemalja, da to isto učine za svoje pokrajine. Svoj program za kulturno-gospodarsko podizanje spomenutih zemalja popratila je carska vlada sljedećim uvodom: Vlada je opetovno napose u parlamentu priznala, da postoje silne poteškoće za gospodarsko-kulturni razvitak Primorja i južnog Tirola, kao što ih nalazimo i u Dalmaciji, te da se imade na isti način provesti akciju u onih zemljah i dijelovih zemlje, kao i u Dalmaciji. Na isti način kao što se učinilo za Dalmaciju imenovana bijaše pobudom ministra predsjednika baruna Becka komisija, kojoj je bila povjerena zadaća, da izradi program za gospodarsko i kulturno pridizanje onih zemalja.

Ova je komisija pod predsjedateljstvom dvorskoga savjetnika viteza Engela svoj posao obavila podneav konačne predloge koji bijahu prije nekoliko dana od ministarskog vijeća podpunu prihvaćeni. Za provedbu zamovanih radnja radi se ponajprije o tom, da se temeljito ustanovi način, kojim će se u naznačenim zemljama postupati, da se ustanovi polag

potreba neki red tako, da se provede najprije najotrobitije radnje, i konačno da se to izvede, pri čemu valja izbjegavati svako tlesnogrudje, što se samo po sebi razumije, nezaboravljajući pri tom na ravnotežje državnog proračuna.

Niže slijedi listani program, provedbom kojega kani vlada pridignuće gospodarskog stanja Primorja i talijanskog dijela Tirola polučiti.

Taj program sadržaje već do sada zasnovane, a sada čvrstim i jedinstvenim oblikom označeno projekto.

Zasnovane mjere pokazuju djelomice za obje zemlje neku vrst paralelizma dotim se s druge strane razlikuju radi zemljopisnih i gospodarskih odnošaja i potreba.

Koli za Primorje, toll za talijanski Tirol imade se provesti cestogradnje, željeznice, poštansko-brzojavni uredi, telefonske i automobilske sveze. Isto tako se imade u obih zemljah dosljedno pridizati poljodjelstvo i obrt uvažujući razliku u produktivnosti. U tom pogledu dolazi osobito u obzir svilogoštvo u južnom Tirolu. Na polju bogostovja imade se običinam i i prinosnikom olakšati breme; kod nastave pako valja u obzir uzeti osobito razne struke poljodjelstva i obrti polag potrebe zemlje.

U obih zemljah treba konačno poduzeti važne zdravstvene mjere radi toga, da se stvori povoljnije uvjete života.

Osobitu pažnju zaslužuje Primorje od strane pomorske uprave radi svog pomorskog položaja. Tuj neka se uredi povoljebene odnošaje poboljšanjem i uvođenjem tehničkih sprava, usavršenjem postojećih sveza, te unosnim tjeranjem ribarstva.

Što se tiče provedenja, to kani vlada isto oživotvoriti svom brzinom, u koliko to budu stvarni financijski preduvjeti dozvoljavati. U tu svrhu postignuto je potrebito sporazumljenje zanimanih ministarstva, to će odbor kojemu bijaše povjereni izrada programa i nadalje kao savjetujući organ funkcionirati. Zatim dolazi podrobni program radnja, što ćemo ga u budućem broju iznijeti.

O naučkim školama.

Odgovor ministra bogostovja i nastave Dr. Marcheta na interpelaciju zastupnika M. Mandića i drugova stavljenu u sjednici carevinskoga vijeća dne 21. decembra 1907. tičući se ukinuća nauččkih škola i dokinuća nauččkih zrelostnih ispita.

Na gornju interpelaciju odgovorio je ministar nastave u sjednici carevinskog vijeća dne 17. julyja 1908. koliko slijedi: Gospoda zastupnici Mandić i drugi: upravlili su u sjednici visoko kuće od dne 21. decembra 1907. na mene i na gosp. ministra trgovine interpelaciju, koja se je tičala nakanjenog tobož ukinuća nauččkih i dokinuća nauččkih zrelostnih ispita kano uvjeta za postignuće častničkih činova kod trgovačke mornarice.

Odgovarajući na tu interpelaciju čast mi je u podpunom sporazumku sa gospo-

dinom ministrom trgovine sljedeće očitovati:

Nije moglo biti nikada nakanom vlade da napusti naše nauččke škole, kojih obstanak teži toliko na nam i gospodi interpelantom i koje uživaju na samo u tu već i u inozemstvu najbolji glas i koju su za naobrazbu naših pomorsko-trgovačkih častnika u istinu znatno doprinele.

Potaklo se je doduše s neke strane misao o ukinuću nauččkih zrelostnih ispita kod pomorsko-častničkih činova i o uvođenju kadetskog ispita kod pomorske vlade, nu koji izpit bi se bilo imalo pripustiti usljed dotičnog predloga također izvršene niže srednjoškolske nakon trogodišnje prakse.

Takova reforma nauččkih ispita imala bi po mišljenju vlade bez dvojbe za posljedicu znatan nazadak u naoprazni naših pomorskih častnika, što pako nemože da bude nakanom nastavne uprave ili ministarstva trgovine. Pošto je pako dokazano, da mnogi svršeni djelat nauččkih škola radi nestašice prigode, da polože propisanu praksu, svoje pomorsko zvanje zapuštaju usljed česa se je bojati, da će u nedoglednom roku nastati pomanjkanje valjanog podmladka pomorskih častnika, to su zanimana ministarstva odlučila, da se dobavi za spomenute svršene djake školska jedrenjača, te bi imali povedeni pregovori radi oživotvorenja one osnove do mala na obće zadovoljstvo svršili.

Da se uzmogne svršanim djakom nauččkih škola na školskom brodu praksu olakšati izvršio sam već u ovogodišnji prošnuć odgovarajući svotu za odnose stipeđnje.

Kadno stupi u službu školski brod, bitli će posve odstranjene postojeće, također u interpelaciji punim pravom olzgošane neprilike glede svrsi neodgovarajuće i često nedostojne uporabe mladlca tečajem njihovog ukrcanja.

Što se tiče u interpelaciji spomenute nakane o preustrojenju nauččkih škola u i pripravnice za položenje ispita za poručnike i kapetane, to se je valjda zamjnilo sa nakanjenim ustrojenjem nauččko-strukovnog tečaja za srednjoškolske abiturijente u Trstu, koj nebi pako niti polazak nauččkih škola, niti nuždu naobrazbu trgovačko-pomorskih častnika ogrožavao; već bi jedino imao taj zadatak, da pruži zgodu abiturijentom srednjih škola, koji se kane pomorstvu posvetiti i priliku, da si prisvoje za pomorsko zvanje potrebito teoretičko i strukovno znanje.

U ostalom imali bi i polaznici abiturijentskog tečaja konačni ili zrelostni izpit na jednoj nauččkoj školi položiti.

Nadam se, da sam ovim svaku brigu glede budućnosti naših nauččkih učilišta razbio, te sa zahvaljujem gospodi interpelantom na interesu, što mi ga posvećuju toll važnim zavodom za naše primorske pokrajine.

Gospodarska Sveza za Istru.

OBJAVA.

Držati će se dva podučna tečaja o knjigovodstvu i upravi sadruga, osobitim obrim na Raiffelsenuke.

Jedan će tečaj biti u Puli, drugi u Krku, a trajati će barem 10 dana svaki.

Tečaj u Puli počinja 17. kolovoza a onaj u Krku 19. kolovoza ove godine u 9 ura jutro.

Tiskalice i drugu spremu dnje ova Sveza.

Primaju se na poduku muški od preko 16 do 40 godina, koji znaju barem dobro čitati i pisati hrvatski i četiri temeljna računa.

Nebijegovane molbe za putne troškove i uzdržavanje, treba podoceti ovamo nadalje do 14. kolovoza. Obćinski i župni uređi treba da na molbi potvrde okolnosti, a kojih je molitelj vriedan podpore.

Na tečaj u Puli mogu samo Istrani sa kopna, na onaj u Krku samo oni sa kvarnerskih otoka i voloskoga kotara.

U Puli podučavati će gosp. dr. Ivan Zuccon i gosp. Josip Stihović, u Krku u gosp. dr. M. Laginja.

Preporuča se mladim svečenicima, učiteljima, a osobito onima koji već vode ili je prilika da bi mogli voditi koju za drugu, da porabe ovu zgodu za svoju i obćenitu korist.

Pula, 7. kolovoza 1908.

Gospodarska Sveza za Istru.

Hrvati i Hrvatice!

Sjetite se svakom zgodom »Družbe sv. Ćirila i Metoda« za Istru. Upotrebljavajte Družbine marke, a svaka zapada samo i novčić. Kupujte uvijek Družbine žigice, cigaretni papir i druge proizvode.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Sukob parobroda na moru. Pula, 8. 8. 1908.

Noćas u 12 sati i 15 časova upravo je parobrod »Bosnia« izlazio iz naše luke da krene put Dalmacije. U leti čas dolazio je parni brod »Vila«. Baš pred Fiselom »Vila« nasrnu na »Bosniu« i teško ga probušu u llovi bok kraj krme razl vođe. Patulci se užasno prepadoše. Mnogi se u onaj čas bijahu svukli, da će u more te preplivati do kraja, jedan u onoj golemoj stravi hito se ubiti. Ali srećom stiže »tender ratne mornarice, te se obna parna broda povratilo skupa u luku. »Bosnia« je jako oštećen i već je privezan za kraj. »Vila« je krouuo u Trst. Zapovjednik »Bosnie« tvrdi, da je sukob nastao s krivo manovre »Vile«, kojoga se kapetan prevratilo gledajući fenjere ribarskih ladja. Oni koji su sa »Bosniom« putovali, čekaju drugi parni brod, da nastave svoj put u Dalmaciju.

Voloski kotar:

Počastni građani. — Sjedinica občinskog zastupstva. — Izbornici. — Nearedo.

Kastav, 8. 8. 1908.

Obćinski zastupstvo u Kastvu imenovalo je jednoglasično u svojoj sjednici dne 6. l. mj. gg. Rikarda Katalinić-Jeravca hrv. književnika i pjesnika, rodom iz Voloskog u Zadru, za zasluge na narodnom polju, Antuna Lucić-Roskića, posjednika u Sarsonih i Vjekoslava Kinkelu posjednika u dolnjem Rukavcu, bivše općinske savjetnike u Čuderovo, tabelarsko i Kratićevo doba, za njihove zasluge u korist, čast i cjelokupnost Kastavščine, počastnim građanima starodrevnog grada Kastva.

Odlukovanim našim prijateljem na zasluženom priznanju naše erdačne čestitko. Zivili!

Naše poštivočno občinsko zastupstvo imalo je 6. o. m. sjednicu, na kojoj je razpravilo dugi niz važnih predmeta ali pošto nebijahu svi riješeni, uročena je buduća sjednica za 18. o. m. Na toj sjednici osigurana je električna rasvjeta Obćinskog zemljišta. Odlučilo se je graditi občinsku stenu u Brgudu sa blizu 18.000 K potroska, k čemu je obećala doprijeti vlada 5200 K, a pokrajina drugih 3000 K kao podporu. Graditi će se občinska sterna i u Petercima, za što će dati vlada podpore 3000 K. Za uređenje vodnjaka „Zivice“ kod Matulja daje zem. odbor podporu od 4000 K; za dovršenje rukava k mostu u Trnovici K 2000. Nadalje odlučilo se je proširiti školu u Zametu za dva razreda i stan učitelja, i još više drugih stvari, koje će biti tiskane u narednom izvještaju. U istoj sjednici imenovani su i počastni građani, o čemu priobćujemo viest na prvom mjestu.

Za izbor zastupnika u zemaljski sabor Istre broji grad Kastav 50 izbornika Klana 57
Ukupno . . . 107 glasova.

Zadnji u Kastvu svršava sa K 20:20 poreza, a u Klani sa K 10:80.

Za izbor izvanjskih občina Halubalska strana 278
i Rukovačka strana 551
Ukupno . . . 829 glasova.

Općeniti razred ili V. kurija sa biralistem u Kastvu broji 3444
u sv. Mateju 1287
i Klani 808
ukupno . . . 5539

izbornika.
Za izbor općinskih zastupnika po izloženim listinama ima I. tijelo 52 birača II. 457
i III. 2087
Ukupno . . . 3496 birača

Cjelokupni propis toga poreza iznosi K 50.936,80, od kojega K 15.378,11 na društvo južno željeznice otpada, zato dolaze u II. tijelo obćinari, koji plaćaju i preko 800 kruna godišnjeg poreza.

Stančić Josip pok. Mata iz Škrapno-Zvonice kbr. 90, 88 godina star nadjen je 7. l. mj. po podne mrtav na jednoj sjednici pod bukvom, kamo se bio pred kštom zaklonio. Kako je onda blisko i gromilo sudi se, da je bio udaren od strijela.

Jurotić Blaž pok. Antona iz Kukuljani Riečina kbr. 88, kopač je dne 7. l. mj. zemlju na svojem posjedu u kućicah na hrvatskoj strani, to se je podkopani brieg srušio na njega i ostao je na licu mjesta mrtav.

Lošinjski kotar.

Obćinski izbori.

Cres 2. 8. 1908.

Trurni i gušl oblaci obaštrili u političko obzorje općina Cres. Talijanska kamora služila se svima dopuštenimi i nedopuštenimi sredstvi gnjavi ubogog creškog kopača, ovog do skrajnosti mirnog što mu mnogo škodi, jer drugi na račun njegove dobroćudnosti sve moguće rade. Nadležne oblasti to mirne savjesti gledaju. Puštaju im slobodne ruke; oni vole u svom krilu gojiti zmiju Juticu, nego li mirnog i odanog kopača. Pa neka im bude, samo da se prekrasno ne budu morali kajati za svoje stare grijehe. Čovjek se koža ježi, kad pomisli na sve one makinacije učinjene pri izborima. Listine su do skrajnosti iskvarene; što je i sam načelnik našim fiducijarima rekao. Naal većinom krivo uneseni, a ako i uneseni a ono su pak metnuti N. N. e compsigni. A ti ih sada traži! Kopač sam plaća porez, sve imade svoje, a za Izbornu pravu dadu mu za nagradu stposjednika. Protiv listina se je načinilo 868 utoka dokumentiranih i to na temelju poroznih knjžica t. j. namira koliko su u istinu platili izravna poreza. Pa koliko mislite da ih je bilo uvaženi? Nitli 50. Kapetanat kroz općinu na naše utoke odgovara: da ne plaća nikakova poreza! Ali ovo eklatantnog slučaja. Rodinla Petar pok. Stjepana nalazi se u listinama pod brojem 1248 sa 340 izravna poreza. Mi smo reklamirali na temelju knjžica, da mu se povisi porez. No kakav dobi odgovor: Kapetanat odgovara: dall raporto dell' i. r. Uffice Imposte d. d. 21. 4. 1908. No. 678 si evince che Ella non paga alcuna imposta diretta. Kakav si može čovjek sud stvoriti o takvom postupku? Sto si u opće umislejtu ti ljudi? Kakvo će poštovanje nositi prema takvim uređima? Sto li će misliti o tim činovnicima? Posljedica bili će ta, da će koji taj zapasti u nesreću, jer s jedne strane imade odluku kapetanata da neplaća ni filira izravna poreza, a s druge ga se strane pita da plati 20, 30 kruna poreza. Nećete da čovjeku uzavri krv. Ovo je zbilja rijetkost. Dakako da njihovi bijahu svi točno ubilježeni. Ta to im bijase posao dviju godina dok sastaviše ovakve listine. U istinu u ovome im se mora dati patent i križ za zasluge što im i daje kapetanat potvrđujući listine u odbijajući naše utoke. I još se je gospodin poglavar izrazio da je točno pregledao i još previse. Zbilja? A za kojeg će glasovali ono 200 mrtvih u listinama? Čovjek se neće snehivati kad mu se reče, da smo izgubili, ta on je razabrao iz gore rečanog, da je nužno moralo doći do to propasti, kad je svo kumovalo našoj propasti. To je tekak priprema na propast, a sada slijedi dan izbora kao vrhunac, gdje su baš u pravom svjetlu vidni onaj kamorin osar tulto. Ljudo se je mililo, zastrasivno, vuklo na sve mile načino. Tu se jelo i pilo a makar nosilo po kućama, tako da se je potrošilo kako sami njihovi vele oko 2000 K u vrhu obavješćivanja ljudi! Naše se odbijalo. Odbilo ih se preko 170, a punomoći preko 50. Njihove su bile 'dobre' napisane po Karvinu u Pernatu, Lubenleama, Sivanu, Beleju i Belom, dakle on je isti dan cijeli otok propulovao, a nebi ga ni s automobilom. Predsjednik komisije, načelnik, taj koji uvijek odilazi iz Cresca, ali još se ne miče porché la podestaria gli è l'ultima ancora di salvezza, kako je sam jednom rekao; stavlja na glasovanje, a drugi članovi izmunišo svi kinaju s glavama. Koliko se samo odbilo naše sa zapada, osobito onih iz Beloga jer kako se Boli sastoji iz više seoca, koje imado svako svoj naziv, pa u slučaju da on ne stanuje u Belom već u drugom seocu, au listini stajano Boli toga se odbijalo. I mi se bojamo, da se nebi moguće i to pripetilo to se pismeno obra-

čuma na kapetanat i on nam pismeno odgovorio dne 21. 11. 1907. da se to neće dogoditi. Držedi se njegovih riječi njeemo reklamirati. Ali na dan izbora ne bijaše tako. Uz ovakove neprijatelje i teror još je čudo da smo dobili 898 a opl 556. Mi smo izgubili, ali se pouzdano nadaćmo da ako bude ikolika pravica da će ovi izbori biti unišeni. Naša je pako pobjeda, da su ljudi progledali. Oni su se na svoje oči uvjerili o nepravdnoj koja im se radi. Oni su uvredjeni u svojoj časti i ponosu, videći s jedne strane oni koji nemaju kuće ni kućista pa ipak glasuju, dok oni koji plaćaju do 30 i 40 kruna poreza, koji imadu svoje kuće, oranice i vinograde ne mogu. Bezbroy imade onih, koji su prije dok bijahu uz njih imali pravo glosaa, dok sada kad su protiv njih nemaju. Izborni se čin završio 28. na veder. Talijansku skuhana pobjedu najvi pucnjava mužara a da šaku praba bace ljudstvu i kapetanu u oči, glazba zasvirala „Carevku“. No lza nije eto li one „del si“ koja se uvijek ope-tovala.

Kukvo je pučanstvo grada Cresca, i čijeg je jezika mogao se je gosp. poglavar na oči uvjeriti one iste večeri, jer uza svu njihovu muziku i pobjedu narod uvjerdjenim manifestirao je svoja čustva sa dostojnim načelnom iste večeri. Od osam sati naprijed nije bilo čuti ni muziko niti onaj „Evviva“ već jedino „Zivio“. Talijani i sami hoćeš nećeš vide da su ostavljeni, kad nemaju naroda uza se.

Tugomir.

Pazinski kotar:

Boljun 27. 7. 1908.

Izkaz članova i darovatelja podružnice „Druže sv. Ćirila i Metoda“ za Istru u Boljunu:

Šimetić Josip stolar Boljun	K 1—
Mogorović Ivan opt. tajnik Boljun	K 1—
Mogorović Franica priv. Boljun	K 1—
Francetić Jakov posjed. Boljun	K 1—
Glavić Antun Boljun	K 2—
Prof. Fran Novljan Pazin	K 10—
Ilijašić Toma načelnik Boljun	K 1—
Buretić Ivan posjednik	K 1—
Sarson Pavao učitelj Sušnjevica	K 1—
Tončinić Leonard posjed. Boljun	K 1—
Blažić Josip učitelj Vranja	K 1—
Beluović Fran kovač Sušnjevica	K 1—
Mvedević Ivan učitelj Boljun	K 1—
Tončić Ivan pok. Eda posj. Boljun	K 1—
Stenta Henrik posjed. Sušnjevica	K 1—
Buretić Josip posjednik Boljun	K 60—
Buretić Jakob posj. i trg Boljun	K 2—
Pataj Ivan stolar	K 1—
Buretić Marija Boljun	K 40—
Buretić Verica	K 40—
Škrobo Toma lugar Sušnjevica	K 1—
Balašić Antun lugar Ueka	K 1—
Rimac Prešo lugar Brest	K 1—
Zrinjskić Ivan lugar Vranja	K 1—
Čohlj Antun posjednik	K 1—
Cvetič Antun posjednik Sušnjevica	K 1—
Milka Buretić zasebnica Boljun	K 1—
Dr. S. Mandić c. k. nadstoppki	K 10—
Iječnik u. m. Boljun	K 10—
Stančić Ivan posjednik Paz	K 40—
Bačić Josip posjednik Paz	K 1—
Mandić Knez Josip posj. Boljun	K 40—
Buretić Zorka zasebnica Boljun	K 1—
Glavić Benjamin posjednik Pazin	K 1—
Krbavac Antun posjednik Paz	K 20—
Sandalj Josip zidar. m. Mošćenice	K 2—
Balašić Anđeo posjednik Vranja	K 1—
Čeljen Stjepan kipar Boljun	K 50—
Krajašar Fran posjednik Vranja	K 1—
Matičić Fran župnik Boljun	K 1—
Ukupno	K 6170

† Ivan Bradetić.
U Klenovčaku umro je dne 8. VIII., Bradetić Ivan, vriedni starac, jedan od starih koračjaka naše Ćiarije, muž razuman i koračan gospodar, otac občinskog savjetnika Antuna Bradetića. Pokojniku želimo pokoj vječni; rodbini naše saučestće.

Franina i Jurina.



Fr. Čemu se to Jurino grohotec kako da da si zvan sebe?

Jur. Ča se nebin grohotec kad vidli i ču- jen kako ima još nemeh ljudi, ki dišu i dečaju nemsko ot talijansko namiro al kvietanci, molbenice al šupliki itd., va takovm zajjke, da ih ni Talijan ni Nemac razumet nemore.

Fr. Ča morda neznaju hrvatski?

Jur. Ter drugača jezika ni neznaju nego ku tar ku beseda.

Fr. Ala brižni!

Razne viesti.

Narodni darovi.

Za „Družbu sv. Ćirila i Metoda“ primili smo sljedeći iznos skupljen u Vianjanu na predlog g. Ante Radoša a na proslavu svete braće Ćirila i Metoda.

Ante Radoš	K 2—
Gjuro Živković	2—
Ivan Bernobić	2—
I. R.	4—
Petar Bernobić	1—
Stjepan Legović	1—
Ivan Gasparini	2—
Ante Bernobić pok. Ante	1—
Ante Bernobić	1—
Ante Jurman	2—
Petar od Petra Radoš	1—
Petar pok. Stjepana Radoš	1—
Marko Živković	1—
Slovenac prijatelj Družbe Davorin R.	1—
Margarita Živković	40—
Gjuro Živković Gasparov	1—
Ana Živković	1—
Gaspar Živković	2—
Ivan Žiković — Valentić	1—
Ivan Žiković pok. Martina	2—
Svetko Prković	1—
Ivan Prković pok. Martina	1—
Marlja Prković	20—
Rudolf Prković	20—
Stefan Prković — djevojčica	20—
Ružica Prković	20—
Ante Legović	1—
Ante Pešarić pok. Šime	1—
Marin Jekić	2—

Ukupno . . . K 30:20

Nadalje primili smo K 1— od gosp. Antona Iskra lučkog stražara u Novom Vinodolu i K 8:50 od g. I. Jenko skupljene dne 8. 8. na „Wurmbrandu“.

Današnji izkaz K 4070
zadnji izkaz K 560:02

Ukupno K 600:73

Ovom prilikom upozorujemo neka se uvijek prinosi za Družbu šaljju postanskiom naputnicom na uredništvo lista u kojem se želi da bude iznos objelodanjen („Naša Stoga“ ili „Omnibus“) a na pošt. čekovima jer imade uprava ne može točno uredjivati te zakasni priobćenje iznosa, kako se to dogodilo sa iznos. K 80:20.

Narodni darovi poslani ravno društvima.

Za počastili uspomenu pok. Antonije Spinčić dall su na grob vjence: kćerka Milka, surjaci Vjekoslav i Kuzma s obitelji i obitelji Karlovaris. K tomu je surjank njoj Vjekoslav dao po 20 kruna Bra-

čovječini, Družbi i Dječkom podpornom društvu.

Na piru u kući Ivana Cendaka u selu Jelovice sakupljeno je na predlog Mate Sankovića iz Dana na korist naše Družbe K 14-10 koje darovate sljedeći:

Sanković-Soldatić Mate iz Dana	K 2.-
Maglica Iva iz Trstenika	2.-
Cendak Iva iz Jelovice	1.-
Dejlar Jure	20.-
Dejlar Anton iz	20.-
Dejlar Anton iz	1.-
Segulin Jure iz	1.-
Anton Cendak	1.-
Josip	1.-
Martin	1.-
Anton	40.-
Iva	20.-
Anton	1.-
Jurišević Anton iz Golac	1.-
Jurišević Martin, Jelovice	1.-
Jurišević Mate	10.-

Ukupno . . . K 14-10

Novac jest već odposlan „Družbi“ u Opalju.

Dne 24. jula 1908. u Vodicama u doljubnoj kući Vjekoslava Ribarića na krštenju njegovog sina Vjekoslava Vladimira, na predlog Matka Sanković-Soldatića sabralo se je K 9-80, za „Djačko pripomoćno društvo“ u Pazinu“ a darovale sljedeći:

Matko Sanković-Soldatić iz Dana	K 2-00
Rupena Mate-Glubi u Vdlice	2-00
Rupena Mate u poškoju	2-00
Ribarić Anton c. k. postar Vodice	1.-
Ribarić Alojz, Vodice	1.-
Ribarić Anton-Trudar	80.-
Lešković Fran c. k. financer	1.-

Ukupno . . . K 9-80

Novac je odposlan u Pazin.

Selo Rašpor i Račjavan kane se odjecipiti od župe Lanišća, te ustanovili sa mostalnu župu. Dogovaraju se sa oblastima, a grade već na svoj trošak župni stan u Račjojvasi. Vrli zidari Kastavci već su novu zgradu pokrili, a dne 26. pr. mj. su njim Rašporci u svojem selu priredili prijateljski „likov“. Tom prigodom su pozivi župana, Grge Božića, sakupili su Rašporci zajedna sa zidarima gorepomenutu svotu. Ovo je malo selo razmjerno malo, nema ondje ni učitelja ni svećenika zato je ovaj primos za „Družbu“ tim veće hvale i priznanja vrijedan.

Živili darovatelji i imali mnogo takih nasljednika.

Vjenčani.
Gosp. Lovro Scalier, pravnik iz Pule i gospodjica Ivka Borštnik vjenčali su se u Ljubljani dne 10. augusta. Čestitamo!

Hrv. hodočašće u Lurd.
Ponedjeljak je krenulo iz Rieke put Lurda 400 hodočaštnika sa dva biskupa.

Izborne listine u općini Piran. Glavarstvo općine Piran javlja, da će biti izborne listine za sveobću kuriju za izvanjske općine, za gradove i trgovista u onoj mjestnoj općini izložene do dne 18. o. mj. u općinskom uredu. Do toga dana valja da se uloži reklame proti listinam u ruke načelnika.

Na adresu nekolicine učitelja.
Osoba, kojoj su istarske prilike dobro poznate, piše nam:

Ljubi i njegovaj svoj mil i sladak hrv. jezik, jer su u njima carevi carevali i kraljevi kraljevali. Ovako od prilike veli jedan naš slavni pjesnik, i na ove zlatne riječi moram ja danas eto podsjetiti nekojke na sreću vrlo riedko hrv. uditelje Istre.

Kao čovjek naime, koji je zbog svojih poslova putovao već tisuću puta celu Istru, mogao sam na žalost opaziti, da ima par hrv. učitelja, u čijih se kućah šepiri talijanština sve u šestnaest. A kada

znašemo opeta, da ima vrlih nastavnika, u čijih se kućah govori samo hrvatski, akoprem da su oženili za rođjene Talijanke, pa čak i za Njemice, tada na mogu zaštititi nudi izrazu, kojim bi okratio ovaj nekorektni postupak tih usagajatelja. Jer kako će zaboga ova gospođa usaditi u srca te male školske dječice onu žarku i trajnu ljubav prema hrvatskom jeziku, ako nju mogli ili htjeti toga polučiti najprije kod svoje vlastite djece?! I kakvim posljedicama može uroditi ovaj narodni nemar? Takvim, da se jur čuje učiteljevog sina, koji je isto učiteljem, u hrvatskom selu i s našim seljakom talijančari kao kakav Kalabrez, i to još uz nesmotrenu izpriku „jer da mu talijanski bolje teče“. To je upravo za nas Hrvatizat katastrofa!

Zato gospodo, kojih se ovo tiče, nemojte tako dalje, jer to ne služi Vama na čast, ni našoj stvari na korist.

Budimo Hrvati dušom i tijelom, tvorom i — zborom!
Stari putnik.

Novi „Cirilo-Metodski“ narodni biljeg.

Klub „Cirilo-Metodskih zidara“ dao je u štampu novi narodni biljeg, koji će se razlikovati od staroga boljim i bolje gumiranim paprom. Naručbe sa novim biljgom obavljati će se već drugi tjedan. Time će biti pružena prilika da ga dobave patrioti, koji dosadani narodni biljeg nisu razbili uz izliku, da je slabo gumiran.

Ovaj put će biti to gumiranje najbolje vrsti. Možda će s novim biljgom biti više sreće, nego sa starim, kojega se jedva od god. 1905. razpačalo oko jedan milijun. Talijani, kad su lani izdali svoj biljeg za „Lega Nazionale“, razpačali su u jednom danu po celoj Istri jedan milijun biljega, koji je bio naručen još prije nego što je stavljen u promet. Tako se radi i žrtvuje, ako se koće postići neka svrha. Mi se Hrvati gubimo na riečima! Žrtva malo tko pozna. Od sve inteligencije u hrvatskim zemljama niti 10 po sto ne rabi niti je rabilo biljeg u korist Istre. Hrvatici! Hrvati! diljem domovine kupujte i propagirajte sve, što je u korist „Družbe“.

Novim učiteljem u c. k. kaznioni u Koprivu bio je imenovan g. Srećko Jurdana dosadašnji učitelj u Pomeru kod Pule.
Namjestnik na dopustu.
C. k. namjestnik g. knez Hohenlohe nastupio je prošlog čedna podulji dopust i pošto je na dopustu i podnamjestnik g. prof. Schäffgotsch, to vodi poslove namjestništva namj. savjetnik g. Al. Fabiani.

Izviždali veteransku glazbu u Poreču.
Tršćanski „Židovčić“ priobćeju velikim zadovoljstvom vijest iz Poreča, kako su tamo sinovi latinske kulture zviždukom pozdravili veteransku glazbu iz Pule, koja se je vraćala kući sa svečanog ustoličanja župnika u Kašteliru.

Taj listić kaže, da je zviždala „gran folla di cittadini“ (veliko mnoštvo građana) ali mi držimo, da tim zviždanjem neprilupa častni naslov građana, već nešto posve drugo.

Nova postaja.
Dosađasnja postajica na državnoj željeznici Trst-Poreč u Oprlju bili će od sada redovitom postajom za osobe i prtljagu i trgovinu.

Mjesto kotarskoga šumara dotično šumskoga pomoćnika je za popuniti kod političke oblasti za Primorje.

Pohvalna brzina.
U Osoru nalazila se na cruzničkoj postaji tabela sa njemačko-hrvatskim nadpisom. Protiv tomu je općina prosvjedovala i politička oblast u Lošinju dala je skinitu nadpis i nov prirediti sa njemačko-talijansko hrvatskim nadpisom. Nemamo ništa proti takovoj promjeni — premda su dali hrvatskom jeziku zadnje mjesto, ali zahtje-

vamo, da se i drugdje dađe na nadpisima i našem jeziku jednako mjesto.

Promjena kod sudbene sluge.
Kancelista Adolf Zorzi u Sezani premješten je kotarskomu uredu u Buzetu; na njegovo mjesto pošao je iz Buzeta g. Josip Kontelj. Kancelist g. Bartol Sulina premješten je iz Krka na kot. sud u Puli dočim je kancelist g. Ivan Rodin iz Pule pošao u Krk. Kancelist g. Josip Macarol iz Buzeta premješten je na zemaljski sud u Trstu.

Vladin program za gospodarsku akciju u Istri. Primili smo iz pisarne predsjedništva ministarstva (Iakovni odušek) obširan program, što ga kani vlada provesti u našem Primorju i u južnom Trstu. Taj program priobćiti ćemo u cjelosti u budućem broju u koliko se tiče naše pokrajine.

Mjesto sudbenoga sluge imade se popuniti kod c. k. kotarskog suda u Buzetu.

Našim abiturientom i svršenim nižegimnazijalcima do znanja.

Prometno ravnateljstvo južne željeznice (Verkehrs-Direktion) u Beču traži više abiturienta, koji bi htjeli u službu kod te željeznice. Svršeni nižegimnazijalci mogli bi dobiti mjesto kod ravnateljstva pošta i brzjava u Beču kao oficijanti. Dobiti će odmah nešto plaće a za 6—7 godina mogu postati asistenti.

Ustredni banka čeških sponitelja u Pragu, u sporazumu sa Udruženjem češko-slavenskog činovništva novčanil zavoda u Pragu, utemeljuje prema primjeru Penzionog Udruženja njemačkih štedionica penzioni zavod u mislu zakona od 16. prosinca god. 1906. zak. čl. I. ex 1907. pod naslovom Penzioni zavod češko-slavenskog novčarstva u Pragu sa djelokrugom u kraljevinama i zemljama zastupanim u carevinskom vieću, a ravnateljstvo rečene banke daje dragovoljno sva potrebna razjašnjenja, naročito pak pripravno je poslati formulare za pristup u svrhu sabiranja članova. Predpostavlja se, da c. kr. ministarstvo za unutarnje poslove ne će uskratiti odobrenje češkom zavodu isto tako, kao što je to bilo sa zavodom njemačkim.

Razpuštena talijanska družva.
Tršćansko namjestništvo razpuštio je ova irendentska družva: „Giovane Pola“ u Pulju i „Circolo popolare di cultura“ u Gorici. Prvo društvo bilo je od svog osnutka ognjištem irendentske agencije u Puli te je priredjivalo svakom zgodom talijansko demonstracije, a služilo se i zviždom od 5 trakova, notornim znakom irendenta. Goričko društvo bilo je čedo socijalno demokracije, osnovano tobože u ime kulture, no u zadnje se je vrijeme izvrglo u posve političko društvo, koje je svakom prilikom demonstriralo proti Slavonima, a za Talijane.

U Gorici ustrojše odmah novo društvo pod naslovom „Fascia giovanile“ sa istim pravilima a u Puli ustrajaju talijansko gombalačko društvo „Società giovanistica“ koje će nastaviti rad ukinitog društva.

U zadnji čas doznajemo da je i taj „Fascia giovanile“ razpušten.

Penzioni zavod češko-slavenskog novčarstva.

Čim dalje tim više se množe mlajenja stručnih listova naročito njemačkih kao „Hypothecken-Markt“ od 1. kolovoza o. g. i „Sparkassen Zeitung“ od istog dana, koji preporučaju, da bi činovništvo novčanil zavoda na poseban način udovoljilo penzionoj dužnosti, a izbjeglo osiguranje kod općeg državnog penzionog zavoda.

Osobna vijest.
Predsjednik državnoga sabora u Beču g. Dr. Welschrechner dolazi ovih dana na brlionske otoke gdje će ostati duže vremena.

Srebrni pir austrijskog ministra poljodjelstva.

Austrijski ministar poljodjelstva doktor Ebenhoch je uzoran muž. Ovik dana slavo je svoj srebrni pir. Vriedno je, da zabilježimo, kako je taj muž slavo u 25-godišnjicu. — U jutro (predprećle nedjelje) držao je najprije u kapeli lep govornik ministrov prijatelj Abel. Iza toga bila je sv. misa, kojoj je prisustvovao ministar i ciela njegova obitelj. Pri objedu ustao je ministar i zahvalio se najprije svojoj supruzi u ime svoje i svoje djece za sve, što je ona učinila za njih u ovo 25 godina. Na to je rekao svojoj djeci, neka i u najvišoj službi ostanu uvijek ekromni i ponizni, te vjerni svojoj katoličkoj vjeri. U spomen svog srebrnog pira dao je ministar napraviti na javnom trgu kip presv. Srca Isusova s nadpisom: „Dodajte svi k meni!“ Prekrasan primjer! Kad bi samo Austrija imala dosta ovakvih ministara.

Koj od živčanil boli trpi neka. siledeće listove čita, isti glase: Veleštovani gosp. Albert Möller u Budimpešti V. kot. Vaidáz ulica br. 84. Uz tvrdo uvjerenje mogu očitovati, da je Vas dvostruko elektro-magnetički križ R. B. broj 86.087 vrlo ljekovite naravi i da je meni mojoj reumatičkoj boli sasna pomogao, a toga Vas ja svogdje najtoplije preporučam. Uz odano poštovanje jesam Ante Kolanj na Rieci 18. aprnja. — Voleštovani gospodin Müller! Stroj, koji sam od Vas primio, nosio sam po Vašem propisu, moju bolest padavicu, koju sam teško podnio, izgubio sam posve. Primilo s toga moju najtopliju liju hvalu. Sa veleštovanjem Josip Miholjenović u Dužluku, zadnja pošta Orahovca (Slavonija). — S toga mi svakome koji od gihta, teškoga disanja, padavice, rheome, i u obće od živčanil boli trpi, isti najtoplije preporučujemo.

Književnost i umjetnost.

Novo pjesmo Katalinica Jeretova. Primamo i rado priobćujemo: Polovicom rujna t. g. izadi će moje najnovije pjesme pod naslovom „Sa Jadranom“. Knjiga će osvanuti u vrlo ukusnoj oprami tiskom „Dioničke tiskare“ u Zagrebu, iznašati će 8 tiskanih araka — 128 stranica, a zapadat će Kr. 1-50. Predplatni aci šalju se podpisanim u Zadar, Brodarica (Dalmacija). Ponovnom preporukom i veleštovanjem *Rikard Katalinica Jeretov.* Molim najljepše sve ostale naše novine, da izvole prenieti ovaj moj poziv na predplatu. Blagodarim svima unapred na usluži.

Izabrano Poslanice Sv. Jeronima. Preveo i izvornim bilježkama popratio O. Ivan Marković, od Nj. Sv. Leona XIII., naimenovan doktor bogoslovija. Svezak prvi. U Zagrebu, naklada i tisk Hrvatskog katoličkog tiskovnog društva 1908.

O L O V K E

u korist družbe sv. Cirila i Metoda dobivaju se u tiskari Laginja i drug. u Puli prije (J. Krmptić i dr.) uz ctenu od 2 do 10 para.

Soboslikar
VLADIMIR VOJSKA
PULA — Via Sergla, 59.
Preporuča se p. n. općinstvu grada Pule i okolice za soboslikarske i ličlarske radnje.
Izradba moderna, ukusna i trajna.
Cijene umjerene.

Širite „NAŠU SLOGU“.

PEČATE

iz GUME Izradjuje
tiskara

Laginja i dr.

Via Giulia 1. - Pula - Via Giulia 1.

Prva slavenska tvornica ure za tornjove

Franjo Moravus,

BRNO. Nova ulica 25. MORAVSKA.



tvori i razaslije
ure za crkvene zvonike,
dvorce, škole, tvornice,
-- vlačnice, letnikove --
samo u izvršnoj izradi vrlo
jeftino.

Čuvane nadzorne ure.

Clienti šalju se na zahtjev badava.

Najviše odlikovanje za izvrstne proizvode

IZVOZ.



Zeludčane kapljice

prije zvane i poznate pod imenom

Markove kapljice

sredstvo proti slabosti želudca, imentio proti po-
manjkanju teka za jelo, proti grizu i grčovima u
želudcu i trbuhu, proti nadutoći od vjetrova.
Poslije teškog masnog ili preobilnog jela podupiru
naravnu probavu. 1 tucet 4 K. 5 tuceta 7 K.
10 tuceta 32 K, franko postavljeno na svaku poštu.

Molim izvolite mi poslati još 12 bočica
želudčanih kapljica jer mi nužno trebaju pošto
na meni upravo čudotvore. Božo Pažić, Kaštel stari.

Molim pošaljite mi jedan tucet kapljica pošto
pošto sam uvjeren već kod prijašnjih naručba da
djeluju izvrstno, te ću svakom zgodom isto mojim
priateljima preporučiti. — Ovakvih dopisa, koje
ne mogu sve ovdje navesti imadem još mnogo,
te sloje svakome na uvid.

Ove kapljice pripravlja samo Gradska ljekarna u
Zagrebu, pak zato treba kod naručbe pisati točno
na adresu:

Gradska ljekarna Zagreb,
polag trga sv. Marka 20.

Kupujte proizvode
Družbe sv. Cir. i Met.

Utemeljena pod. 1894. **NARODNA TISKARA**
Utemeljena pod. 1894. **LAGINJA i dr. Pula, via Giulia, 1.**

Preporuča sl. općinstvu svoja
tiskaru, knjigovežnicu, papirnicu i tvornicu pečata.

U papirnici mogu se dobiti sljedeći:

- Molitvenici:**
- Utjeha starosti. Čvrsto uvezan. Tiskan velikim slovima, po K 1-60, 1-80 i 2-50.
 - Isus prijatelj djece. Čvrsto i lijepo uvezan, po K --60, --70, --75, --80, --90 i 1--.
 - Andjelo čuvar. Molitvenik za djecu, po K --40, --50, --60, --70 i --90.
 - Sv. Anton Paduanski i njegovo štovanje. Elegantno uvezan po K 1 80 i 1 80.
 - Vrtić Gospodnji. Uvezan u kožu, po K 8--.
 - Iljib nebeski. Uvezan u baršumastu crnu kožu sa zlatorezom po K 3-80.
 - Slava Boga a mir ljudem. Uvezan u snu kožu po K 4--.
 - Vijenne bogoljubnosti. Uvezan u snu tvrde korice po K 2-40 i 4--.
- Pomolimo se. Uvezan u veoma snu kožu po K 7-60.**
- Pobožni učenik. Uvezan u mekhu crnu kožu po K 1-80.**
- Pobožni mornar. Uvezan u tvrde korice po K --80.**
- Našom nakladom izišle su sljedeće knjige:**
- Ob uljudnom i pristojnom ponašanju po K --40.
 - Putovanje N. V. B. Marije Terozije* na Malo Antile i Kubu. Pjesma, K --40.
 - Rat u Kini. Pjesma, K --40.
 - Brzi računar ili progledna knjižica za proračunavanje dnevnice, K --80.
 - Knjižica nedjeljne molitve (u hrvatskom njemačkom ili talijanskom jeziku) K --60.
 - Komisionalne knjižice, K --80.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

- Prima zadrugare,** koji uplađuju sadržajnih dijelova jedan ili više po kruna s.
 - Prima novac na štednju od svakoga,** ako i nije dlan to plaća od istoga 4 1/2% disto bez ikakvog odbitka.
 - Vraća na štednju uložene iznose** do 2000 K bez predhodnog odkasa, a iznose od 2000 K ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkas, na odkas od 8 dana.
 - Zajmове (posudo) daje samo zadrugarom,** i to na hipoteku ili na mjenicu i saduhtico uz garanciju.
 - Uredovni sati svaki dan** od 9--12 sati prije podne i 3--6 sati poslije podne; a nedjelju i blagdano zatvoreno.
 - Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vlati Carrara vlastita** kuda (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se dobivaju pobitko informacije.
- Ravnateljstvo.

Tko ne oglašuje, taj ne napreduje!!!

Dvostruki elektro-magnetički



KRIZ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.
Telefon br. 45--22.

est elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj koji kod uloga, reume, astme (težkog disanja), neapavanja, zujanja u uhu, isurajilje, glavobolje (mi-grane) kucanja srca, zubobolje, mučavne slabosti, studeni ruku i nogu, padavice (epilepsije), mokrenju postelje, najnositi, najnositi, najnositi, držanja na tjele, influencne okupćane sa bolesću hrčta, blie-dila (malokrvnosti), želudačnih grčeva, beztećnosti, ischiasa, pankrvnosti, svib udnih grčeva, hopo-ehondrio, tjeleernih grčeva, hāmorrhoida, kao i kod sveobće slabosti itd. služi kao nemakirljivo sred-stvo, pošto elektro-magnetičkim strujom cilim čovječ-nira delom djeluje, čime se rećeno bolest i naj-kraceem vremenu izleće.

Poznato je, da liećnici kod navedenih bolesti višekratno elektrizovanje tjele upotrebljuju, ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazi i po-remenom kroz tjele prolazi, dočim naprotiv toznu struju elektro-magnetičnog kriza ili zvezde R. B. broj 86967, kako je jur rećeno, najjenim načinom naprekdino na tjele djeluje, što svakako brzom zliećanju dovodi, nego li prvi postupak. -- Do 20

godina stare bolesti izlećene su sa mojim strojem posve! Od izlećenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izraženo zahvalo kao i od odličnijih slojava izdane svjedočbe i priznanice iz sviju strana svieta pohranjeno su u mojoj pismohrani, gdje sloje svu-komu u svako doba na uvid. **GDJE NIEGAN LIEK NIE POMOĆAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ,** jer je to sigurno sredstvo proti gori navedenim bole-stima, a onaj bolesnik, koji po mojem stroju nebi bio izlećen najdulje u roku od 45 dana, dobiva novac natrag.

Upozornjem osobito p. n. obćinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltolom, koji je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički kriz ili zvezda R. B. broj 86967 osobito se hvatli i uliva vanrednu djepadnost paradi svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rabiti ga mogu samo djeca i jako slabe gospođe.

VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabi se kod ostarije 20 godina, kroničnih bolesti.

Doplivanje i naručbe obavljaju se i u hrvat-skom jeziku. Pouzećem li ako se novac unapred po-salje, razaslije glavna prodavaona za tu i inozemstvo.

ALBERT MÜLLER,
Budimpošta, V/41. Kotar,
Vadaar-ulica br. 34.

SLUŽITE SE KOD SVOGA!

POZOR!

Trgovce našeg roda i jezika ljepo moli podpi-sana da svoje potrebe kao: račune, memo-randume, listovne papire, omote (buste), cijjenike u formi dopisnice, etikete za flaše, adreskarte, pečate iz gume, jastučiće i mastilo za pečate, sve vrsti trgovačkih knjiga, kao i olovke, gume, pera, ravnala, i t. d. naručuje jedino kod svoje narodne tiskare

LAGINJA i DR. PULA

ULICA GIULIA, 1., (prije J. Krmpotić i dr.)

SLUŽITE SE KOD SVOGA!

Čiena nepreterfama!

Podvorba toćna!

Pazite na djecu!

Kad su vam ranjava ili imadu krvati osip, crvenilo na koži ili bud kakove ne-ćistoće na tjeleu, upotrijebite izvrstnu mas-zakonom zašćenu iz ljekarna Pećić sada dr. B. Vouk -- Zagreb. Djeluje najuspjosa-rije kod svako vrati rana (rozotino, ogre-bino, opoklino itd.), kod prekomjernog znojjenja noguh i tjeleu te nebi smjela ni jedna kuća biti bez glasovite

masti za djecu.

Čuvajte se patvorina!
Očjena kutija K --80
Dobiva se u svim ljekarnama.
Glavno skladište:
Ljekarna PEĆIĆ sada dr. B. Vouk
ZAGREB.